

江湾味道

欢乐闹元宵 情深暖人心

又是一年一度的元宵佳节,为了欢度传统节日,弘扬和推广传统文化,2月19日,江湾镇街道社区志愿服务中心组织社区居民和青少年开展了“欢乐闹元宵,情深暖人心”2019江湾味道首场活动,活动结合了制作灯笼、猜灯谜、送汤圆等多种元宵传统习俗,让大家在欢乐祥和的氛围中度过传统佳节。

活动开始,老师向大家讲解了灯笼的制作步骤和注意事项,在老师的指导下,居民和孩子们积极动起手来,在制作过程中,他们相互帮助,相互学习,其乐融融。经过一个多小时的不懈努力,一个个漂亮的灯笼呈现在大家眼前,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

在猜灯谜环节,孩子们踊跃回答自己拿到的灯谜,并一同合影留念,记录下这美好欢乐的时光。

元宵佳节送温暖,一份元宵一份情。在我们中国人的传统习俗里,元宵节吃汤圆寓意着和和美美、团团圆圆,家家户户



江湾味道志愿服务团队

都会在家里煮上一碗热腾腾的汤圆。为了让坚守在岗位上的社区环保志愿者们也能够感受到一份家的温暖,中心的工作人员和骨干志愿者们特地把一碗碗热腾腾的汤圆送到大家手中,为大家送去节日的温暖和问候。

此次活动,不仅锻炼了动手能力和沟通能力,也让大家感受到了节日的喜庆氛围,进一步弘扬了中国传统文化。同时,让居民和志愿者们切身感受到社区大家庭的温暖和浓浓情意。

(街道社区志愿服务中心)



合影留念



欢度佳节

宝鸿居民区

多方联动 整治停车



城管大队与居委干部搬运废旧自行车

为营造干净、整洁、文明的小区环境和节日氛围,使居民度过一个祥和、安全的新年。通过下发整改通知、张贴温馨提示等方式,告知居民清理时间。1月24日,宝鸿居委联合城管大队、物业公司、业委会,对小区地下车库“僵尸车”开展了集中清理行动。

停放在地下车库的“僵尸车”,不仅占用有限的停车资源,而且容易滋生蚊蝇鼠蟑,形成了脏乱的卫生死角,给小区居民带来一定的安全隐患。城管大队队长周永胜与居委干部一起搬运这些废旧自行车。由于堆放时间过长,车身布满灰尘,清理难度较大,但大家都没有怨言,配合默契,同心协力,小区地下车库面貌有了很大的改观。小区环境靠全体居民共同维护,大家应在“创全”的大环境下,形成讲文明、树新风,促和谐的良好社会风气。此次整治行动,小区环境变整洁了,面貌改变了,消除了安全隐患,让居民过好即将到来的新年。

万西居民区

指尖上的衍纸艺术 营造多姿多彩生活



衍纸活动

为丰富社区居民的文化生活,推动社区文化建设,1月31日,在万西居委活动室开展了一场衍纸DIY活动。来自碧卿文化的杨老师首先向大家简单介绍了衍纸艺术。衍纸,是用专门的工具将一条条细长的彩纸一圈圈卷起来,通过卷、捏拼贴成一个一个“零件”,然后自由组合成色彩艳丽、生动形象的作品,是一种指尖上的艺术。

接着,杨老师一一介绍了她带来的部分衍纸作品,衍纸不仅可以作画,还可以制作成车挂、耳环等饰品。衍纸艺术的魅力就在于其无限的表达能力,而多样的表达手法更能凸显出行纸艺术的包罗万象。大家传看着各种衍纸作品,纷纷表示感叹:一张张普通的纸条竟能变幻出那么多不同的造型。杨老师告诉大家,这次活动将要制作锦鲤红包。春节就要来临,红包是必需品,锦鲤也有着美好的寓意。在座的居民早已跃跃欲试,在杨老师讲解完基础的卷纸方式和技巧后,便迫不及待地动手做起来。一开始,有些居民觉得制作步骤复杂,手指不够灵活,制作起来手忙脚乱、无所适从,但在杨老师耐心细致地指导和鼓励下,慢慢地,大家开始熟练起来,手法也越来越灵活。活动现场欢声笑语不断,大家相互帮助,经过一个多小时的精心制作,一条条栩栩如生的锦鲤诞生了。

这次衍纸DIY活动让社区居民对衍纸艺术有了初步的了解,培养了大家的动手能力和想象力,又锻炼了耐心和毅力,在动手感受艺术魅力的同时增进邻里之间的感情,让心灵之美在指尖流淌,让工匠精神在作品中绽放。

街道居民区工作总结表彰大会召开

江湾镇街道居民区工作总结表彰大会日前在街道社区文化活动中心召开。此次大会以“奔跑、追梦”为主题,以“文明梦”、“绿色梦”、“电梯梦”、“和谐梦”四个热词为主线,以丰富多彩的形式展示了江湾人“寻梦、追梦、圆梦”的精神。

敢于寻梦:搭建舞台给予年轻居委干部交流的“演绎”空间,让他们在自导自演中深化工作重点,培育“主人翁”精神。勇于追梦:鼓励先进,充分发挥优秀居委干部的“标杆”

作用,让经验丰富的老书记传承帮带更多的社区工作者努力奔跑,培育“绣花针”精神。勤于圆梦:凝聚社区资源加强片区“融合”,鼓励社区青年干部要注重实干,大胆创新,培育“工匠”精神,用实干开启新的一年。会议回顾总结了2018年工作,并对获得优秀、良好、进步、特色奖的居委和优秀个人进行了表彰,同时还对荣获市、区级自治家园示范点称号的居委进行了表彰。

江湾镇街道党工委书记李方明、江湾镇



居民区工作总结表彰大会

街道办事处主任沈敬敏对居民区2018年工作予以充分肯定,对2019年的工作提出希望,并代表街道党工委、办事处向各居民区的社区工作者致以新春的问候。(社区自治办)

奎照居民区

红领巾进社区 宣传垃圾分类

2月14日,奎照居民区里来了一群活泼的中学生,他们是来自钟山初级中学中预(3)班的志愿者。垃圾分类是新时尚,红领巾们响应号召,保护环境从我做起,为社区家庭带来了一场垃圾分类专题讲座。

倡导新风尚,传递正能量,同学们有备而来,内容详实的PPT给讲座加分添彩,垃圾分类知识,包括垃圾分类的现状与危害、好处和种类、厨余垃圾的利用、垃圾分类对经济发展的意义等娓娓道来。最后,有奖问答的环节是为小朋友们特别设计的。听讲座的小朋友们争先恐后地举手发言,看来中学生的讲座很受欢迎,知识普及得很到位。红领巾们以实际行动维护美好生活环境,在他们的号召下,居民们都纷纷响应。积极参与垃圾分类,绿色生活就多一份保障,家园多一份美丽。

欣逸居民区

体验非遗 趣玩碑拓



作品展示

为了让孩子们认识非物质文化遗产,增强保护优秀传统文化意识,1月23日,由街道文化中心配送,在欣逸居委组织开展了“体验非遗传统文化,寒假社区趣玩碑拓”活动,让同学们在寒假之初就接受了一次非遗文化的洗礼。准备工具拓包、墨汁、宣纸、卡通图样、祥云纹、清代瓦片等。

首先,志愿者老师先向学生们介绍了桌上摆放的老瓦片,用笔刷蘸了水刷在瓦片上,瓦片很快就干透了,所以瓦片既能遮风挡雨,又是极好的拓印工具,小朋友们不禁惊叹古人的智慧。孩子们了解到,碑拓是一种印刷技术,承载着文化发

展的重要使命,它所记录、表现出来的内容,都是极其宝贵的历史资料。为了增加趣味性,也为了循序渐进地由易到难,老师也特地准备了,从卡通模具开始拓印,有小熊、鱼、蝴蝶、圣诞老人等。听过老师的解说,小朋友们也大胆开始自己的碑拓体验了。墨汁不能太湿也不能太干;软槌拍打力度不能太大也不能太小,用力要均匀。老师通过对孩子们成品的点评,让他们不断吸取经验,取得进步。当他们对卡通、祥云纹拓印成形掌握后,老师将他们分为2人一组,互相帮助,开始了用瓦片来拓印,用坚韧薄纸铺在瓦片石碑上面,然后用丝棉包扎成拳头大小的软槌在纸上轻轻拍打,使纸透入石碑上刻字或绘画凹下的地方。

在一番努力和老师的指导帮助下,每个人都有了自已的小成果,成品是自己喜欢的画面。通过此次非遗走进社区,让这些孩子们能“零门槛”地接触到中国传统优秀文化,得到了大家的认同与欢迎。